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C O M U N E  D I  I S C H I A
ORIGINALE VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

N.      23 del 23/07/2003

OGGETTO:
ANNULLAMENTO E/O REVOCA DELLE DELIBERE ISTITUTIVE DELLA C.D.

STRISCE BLU - PROVVEDIMENTI CONSEGUENZIALI - ARGOMENTO RICHIESTO DAI
CONSIGLIERI BIAGIO DI MEGLIO-RAFFAELE PILATO-SANDRO IANNOTTA E NICOLA
FARESE.

L'anno duemilatre      il giorno ventitre del  mese di luglio alle ore 10,00 nel salone
consiliare della Casa Comunale, previo recapito di appositi inviti, si è riunito il Consiglio
Comunale in sessione .

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI
BRANDI GIUSEPPE   X
SORRENTINO GIOVANNI   X
FERRANDINO PAOLO   X
DI MEGLIO GIUSEPPE   X
MANFREDI ROMEO   X
TRANI GIULIO   X
PIRICELLI ANTONIO   X
BALESTRIERI PASQUALE   X
SCOTTI GENNARO   X
MOLLO LUIGI   X
FERRANDINO CHRISTIAN   X
BERNARDO CARMINE   X
MONTAGNA LUCA   X
DI MEGLIO BIAGIO   X
TELESE LUIGI   X
FARESE NICOLA   X
PILATO RAFFAELE   X
IANNOTTA SANDRO   X
DI VAIA DOMENICO   X
FERRANDINO VINCENZO   X
BOCCANFUSO LUIGI   X

      Totale presenti 15 Totali assenti 06

Si dà atto che in corso di seduta sono entrati i consiglieri Domenico Di Vaia,
Vincenzo Ferrandino, Luigi Telese, Pasquale Balestrieri.
Presenti N.20
Assenti N.1 (Nicola Farese).

Il Presidente invita il Consiglio a passare alla trattazione dell’argomento n.12 all’o.d.g.
aggiuntivo relativo all’oggetto, come da inversione dell’o.d.g. approvato in precedenza.
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Il consigliere Biagio Di Meglio: Fa rilevare il fallimento della politica economica
dell’Amministrazione per aver approvato in sede di bilancio la previsione degli introiti
relativi alle strisce blu.  Si tratta di un fallimento per gli esiti della gara che ha visto
assegnare ad un prezzo pari alla metà di quello preventivato il relativo servizio. Rimarca
che il Sindaco ha inteso fare delle strisce blu uno strumento per battere cassa.  Chiede
pertanto che la delibera che ha istituito le strisce blu sia revocata perché non ha
conseguito nemmeno l’obiettivo per cui era stata adottata sia pure con sviamento di
potere, non è riuscita ad assicurare i 100.000 euro previsti. Dà lettura di una nota dalla
quale emergono i compensi dei consulenti e dei dirigenti dell’Ente e che a suo parere
producono inutili costi per il comune.
Il consigliere Luigi Telese: Chiede che siano ammessi ad intervenire e a parlare i
rappresentanti delle associazioni che ne hanno fatto richiesta.
Il consigliere Vincenzo Ferrandino: Chiede al Presidente del Consiglio di poter fare
intervenire ai lavori del civico consesso i rappresentanti delle associazioni presenti
rinunciando al proprio intervento
Il consigliere Sandro Iannotta:  Rileva che il Comune di Ischia già nel corso del 2002 si
è avvalso del sistema del gratta e parcheggia e ha incassato somme per un ammontare di
circa  € 24.000. Se ne deduce che il provvedimento in parola produrrà appena un
incremento di poco superiore a € 20.000, che potrebbero essere recuperati in altra forma
senza penalizzare i cittadini. Andrebbe inoltre verificato il contratto per valutare la
possibilità per l’Ente di revocare tutti gli atti e i provvedimenti relativi alle strisce blu e
all’affidamento.
Il consigliere Luigi Telese:  Contesta la legittimità degli atti di gara rimarcando che si
tratta di concessione di suolo pubblico anziché di appalto di servizi, e che la concessione è
del tutto illegittima trattandosi di strade. Chiede una risposta al Segretario e al consigliere
Bernardo.
L’Assessore al Bilancio Raffaele Mattera:  Fa presente che la ratio del provvedimento
con il quale si sono istituite le strisce blu è solo parzialmente caratterizzato da una
motivazione economica
Il consigliere Biagio Di Meglio: Osserva che sarebbe sufficiente valutare un metodo per
recuperare 20.000 euro.
Il consigliere Biagio Di Meglio: Nella qualità di consigliere chiede al Segretario nella
duplice veste di Segretario e Direttore Generale di rispondere sulla legittimità della
delibera istitutiva delle strisce blu e sul contratto stipulato fra l’Amministrazione e la società
che ha vinto la gara, e sulla liceità della gara stessa, dando atto che la gara si è svolta al
ribasso contrariamente a quanto affermato in consiglio comunale dall’Assessore Mattera.
Ritiene il parere del Segretario propedeutico alla discussione.
Il consigliere Luigi Telese: Chiede nuovamente chiarimenti al Segretario in ordine agli
atti dell’affidamento.
Il Segretario Generale, Dott.Giovanni Amodio Fa presente che gli atti assunti hanno
avuto il parere favorevole dei dirigenti e allo stato vi è un affidamento sotto riserva in
attesa della sottoscrizione del contratto, e che a suo sommesso avviso si tratta di
affidamento di servizi.
Il consigliere Biagio Di Meglio:  Sottolinea che il Sindaco in una intervista aveva
dichiarato che il contratto era già stato sottoscritto.
Il consigliere Carmine Bernardo: Crede che l’argomento sia stato sufficientemente
affrontato e procede alla dichiarazione di voto.  Afferma a nome della maggioranza di
essere contrario alla revoca degli atti istitutivi delle strisce blu, provvedimenti tra l’altro
adottati in tutte le città, anche in quanto si è avuto un sensibile miglioramento del traffico,
cosa che non accadeva da anni.
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Il consigliere Domenico Di Vaia: Rimarca il fatto che il provvedimento è stato adottato
solo per una mera questione di cassa, bastava in sede di bilancio reperire i fondi necessari
in altro modo . Lo scorso anno vi è stata la farsa del bollino blu e oggi quello delle strisce
blu, tutti provvedimenti che alla fine penalizzano i lavoratori, le fasce più deboli e quel
turismo anche isolano che allo stato dovendo sopportare notevoli costi non viene più qui,
con ulteriore penalizzazione anche per i commercianti. Fa presente ulteriormente che i
cittadini penalizzati da provvedimenti simili non lo dimenticheranno alle prossime elezioni.
Esprime voto favorevole alla revoca di tutti gli atti adottati.
Il consigliere Biagio Di Meglio: Fa presente che è palese e agli occhi di tutti quale è
stato l’atteggiamento dell’Amministrazione, e la richiesta del voto favorevole
all’annullamento emerge dal fatto da tenere in enorme considerazione che vi è una forte
richiesta della cittadinanza che non tiene presente le colorazioni politiche. Dalla
discussione non sono emersi nuovi elementi validi a suffragio degli atti adottati, per cui
non vi è alcun motivo valido per non procedere alla loro revoca. Appare evidente la
determinazione del Sindaco , quasi si tratti di una questione di principio a lasciare in vita i
provvedimenti attualmente in discussione. Invita ulteriormente l’Amministrazione a tener
presente le numerose firme presentate dai cittadini in calce alla petizione e a rivisitare i
provvedimenti che comunque sono discriminatori per i cittadini dell’isola d’Ischia

Terminata la discussione il Presidente pone in votazione la proposta  presentata dalla
minoranza “ Annullamento e /o revoca delle delibere istitutive della c.d. strisce blu”
Presenti e votanti N.20
Voti favorevoli N.7  (Biagio Di Meglio, Telese, Pilato, Iannotta, Di Vaia, V. Ferrandino,
Boccanfuso).
Voti contrari N.13 (Voti favorevoli n.13 ((Brandi, Sorrentino, Paolo Ferrandino,
Giuseppe Di Meglio, Manfredi, Trani, Piricelli, Balestrieri, Scotti, Mollo, Christian
Ferrandino, Bernardo, Montagna).

Il Presidente proclama l’esito della votazione dichiarando respinta la proposta di cui in
oggetto. Alle ore 16,10 sospende i lavori consiliari affermando che verranno ripresi alle ore
19,00.
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Del che il presente verbale, che, letto e confermato viene sottoscritto come all’originale.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

 SORRENTINO GIOVANNI  AMODIO GIOVANNI

Si attesta che la presente deliberazioni viene pubblicata all’Albo Pretorio per quindici giorni
consecutivi dal 05/08/2003

       IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO GENERALE
       ________________                                                          AMODIO GIOVANNI

ESECUTIVITA’

La presente deliberazione, trascorsi 10 gg. dalla data di pubblicazione, è divenuta esecutiva il
19/08/2003

IL SEGRETARIO GENERALE
 AMODIO GIOVANNI
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